

乘坐公交车偶遇乘客晕厥

外地情侣在烟跪地救人视频爆红

本报讯(YMG全媒体记者 何晓波 摄影报道)7月3日,解放军驻黑龙江哈尔滨某部的乔明鉴怎么也没想到,自己和女朋友一个月前在烟台的公交车上,救援一位晕厥的乘客成了网红事件。

日前,一段“男子公交车上救援晕倒乘客”的抖音视频在烟台朋友圈内蹿红:该视频中,一名青年男子跪在地上不停地对躺在地上的男子实施心肺复苏按压。不一会儿,一直晕厥的男子睁开了眼。救人的青年男子从自己挎包里掏出水,让其慢慢地饮下,并对其进行降温处理。视频中,伴随整个救援过程中,还有一名女子疑似给120急救医护人员报警求助,“芝罘这边”“有人晕厥了”等急切声音不断传出。同时,附上了一段视频简介“一位乘客在21路公交车上晕厥,一位青年小伙和他女朋友一起热心救援”。留言区大家纷纷为这对救人的青年情侣点赞,称在他们身上看到了年轻人的热情与担当,以及在他人遇到危难时见义勇为的英雄精神等。

近日,记者辗转联系上了视频中救人的青年乔明鉴。据其介绍,这件事发生在6月7日中午1时许,在解放军驻黑龙江省哈尔滨市某部服役的乔明鉴和学医的女友到烟台休假玩耍,顺便看看这里的朋友。事发时,他们正乘坐21路公交车从黄渤海新区到芝罘区某酒店途中。公



交车行驶到芝罘路附近时,车后座上一名男子突然间脸色苍白地瘫软在座位上,很快又恢复了精神。看到这一切,乔明鉴和女友互相示意,该男子可能有些中暑症状。不一会儿,该男子可能是要下车,他从车座上站起来走向车门时,一下子就晕倒在了车厢内。接下来,就是大家看到的视频中的内容了。

乔明鉴说,自己在部队学过急救方法,女友也是学医的,当时大致判断晕厥男子可能是中暑了。“我在一边做心肺复苏救援,女友在一边报警,也有热心乘客在一旁说具体地点等。”所幸的是,晕厥男子在经过心肺复苏和

降温处理后,很快就醒了过来,由烟台市中医医院120急救医护人员拉入医院进行后续治疗。

乔明鉴说,他们后来到酒店安顿好后,不放心男子的情况,还乘车到医院探望了一下,得知其没有什么大碍后,才放心去找朋友。

对于被发抖音视频突然爆红,乔明鉴说他确实不知情,也没想到会引发关注。当时车上包括司机和其他乘客在内,都很热心地帮忙,司机师傅将车停下后,打开车门通风,其他乘客热心地报警等,从这个突发的小事中,也感受到了烟台人的热心肠,“烟台是一座有爱心的温暖城市。”乔明鉴说。

刘逊:多做有益的事,生活更有意义

YMG全媒体记者 宋晓娜 通讯员 于志骅 摄影报道

走进芝罘区南尧社区书法室,一阵笔墨的清香扑面而来:书案上摆着字帖和文房四宝,10余位老人正在专心练习着书法。墙上,一幅幅作品风格各异,有工整有序的楷书,也有圆转流畅的小篆……透露着艺术之美。



带领社区老人一起写书法

老人们都是社区书法协会的成员,72岁的退休教师刘逊是协会的会长。刘逊退休前是南尧小学的一名语文教师,他热爱生活,喜爱文学,退休后在社区组织成立了社区书法协会并担任会长,一边练习书法,一边带动社区居民参与并开展书法绘画活动。

几年来,书法协会的成员越来越多。平日里,老人们以墨会友,以书法技术切磋交流情感,展现了社区老年人积极向上的

精神面貌。

刘逊是个“闲不住”的人,退休后的他积极参与社区各项活动,继续发挥自己的价值。他召集老年朋友们一起搞好小区文化建设,并发挥爱好专长,让社区里同样热爱书法的老人们能聚在“书法屋”一起学习和交流,丰富了精神文化生活。

不仅带动老年人们练习书法,刘逊还和协会成员们教授孩子们学习书法,感悟传统文化。

2019年,刘逊带领书法协

会组织了暑期书法班活动。20多天内,协会的每位成员轮流排班,免费为社区30余名小学生提供学习书法的机会。老师们从认识毛笔开始,教孩子们掌握正确的握笔、写字姿势,并依次为孩子们示范横、竖、撇、捺等基础笔画,讲解练书法的方法和技巧。

“练书法不是一蹴而就、立竿见影的事,只有打好基础才能根深叶茂。”老师们语重心长地教导孩子们。

《光荣在党50年》,介绍社区老党员们的动人事迹,抒发了对党和国家的热爱之情。刘逊说:“虽然退休了,但仍能感受到被需要,能感觉到自己的价值,这是一件非常幸福的事。”

有一份热,发一份光。“为社区多做些有益的事,内心很充实,生活也更有意义。”刘逊说。

发挥余热积极参与社区活动

自社区书法协会成立以来,大家还积极参加市里、区里组织的书法展会,作品多次得到市里和区里的肯定,斩获很多荣誉。

为了给老人们提供更为广阔的空间,社区的《南尧通讯》还特意开设了书法专栏,每期都突出不同的主题。“我们练书法不

仅仅是修身养性、陶冶自己的情操,书法也可以教育他人。社区为我们提供了平台,让我们可以把书法的魅力、优秀的传统文化展现出来,让更多人从中受益,获得美感。”刘逊说。

“活一天就应该有责任,有价值,有奉献。”2021年,刘逊老师作为主编,参与编辑小区刊物

牟平区全区动员参与“垃圾分类齐点亮”活动

本报讯(YMG全媒体记者 杨春娜 通讯员 宋莉萍 张萌)“垃圾分类齐点亮,烟台名片更响亮。”连日来,我市积极参与“垃圾分类齐点亮”活动,其中牟平区率先拟定了《关于在全区开展“垃圾分类齐点亮”活动的通知》,全区迅速启动,为“垃圾分类齐点亮”贡献力量。

活动中,牟平区充分发挥机关事业单位在垃圾分类工作中的模范带头作用,要求机关事业单位、国企人员全部参与。为了保证“垃圾分类齐点亮”活动参与准确率和有效性,牟平

区建立了“垃圾分类齐点亮”活动报送机制,统一调度各镇街和单位,对每日学习情况进行统计。

党政机关和事业单位党员、干部职工带头参与。教体局发挥教育部门的教育影响力,充分带动师生积极参与,假期不断档。国资局则发动大中型国有企业,动员干部职工参与。该区为扩大活动影响范围,多途径动员居民参与,利用微信、抖音等传播媒体,加大宣传力度和频次,通过点亮活动,让垃圾分类的理念更加深入人心。



“蓝天环境杯”垃圾分类示范评选



烟台市环境卫生管理中心

乘客突然晕倒 公交车驾驶员背起她直冲医院

本报讯(YMG全媒体记者 陈睿旷 通讯员 王柯然 摄影报道)6月28日,烟台山医院站点附近,32路驾驶员李炳浩背着一名晕倒的女乘客,迅速冲进烟台山医院,让晕倒乘客获得及时救助。李炳浩的暖心举动获得了市民乘客的连连称赞。

据了解,6月28日上午10时42分左右,李炳浩驾驶32路车行驶至烟台山医院门口时,忽然听到车厢后方传来一声惊呼——有人晕倒了!

立即将车辆停靠在安全地带后,李炳浩快步来到车厢查看情况。“当时我就看到这个乘客晕倒在后车厢内,脸色煞白,不省人事,旁边的热心乘客一边搀扶着她,一边试图把她叫醒,但她依旧没有意识。”李炳浩回忆道。

见情况紧急,车辆又恰好处于烟台山医院门口,李炳浩当机



立断,在热心乘客的帮助下,背起晕倒乘客,直接向医院冲去。

在确认该乘客得到救护后,李炳浩才小跑着返回车厢投入正常运营,车里的乘客纷纷对他竖起了大拇指。面对乘客的表扬,李炳浩说:“作为一名公交车驾驶员,看到乘客有危险时施以援手,保证每一位乘客安全出行,是我应该做的。”

中台社区开展爱心捐赠志愿服务活动

本报讯(YMG全媒体记者 宋晓娜 通讯员 杨梦媛 摄影报道)“家里很多旧衣物都没怎么穿过,一直叠放在柜子里,丢了又可惜,正好借助这样的活动,捐赠给有需要的人。”市民张大叔说。近日,芝罘区中台社区开展“小手牵大手共建幸福家”爱心捐赠志愿服务活动,引导社区儿童参与社区治理,增强孩子的环保意识和公德意识。

活动开始前,社区网格员提前在网格微信群征集“小小志愿者”,广泛发动社区6岁以上少年儿童积极参与闲置资源捐赠志愿服务活动。

社区志愿者在越秀小区喷泉广场打造“旧物捐赠爱心角”。辖区小小志愿者和公益团队志愿者对居民送来的闲置物品进行分类、称重、登记,确保闲置资源信息透明。活动现场,小小志愿者向居民们宣传“闲物不闲,爱心传递;消防安全,你我共建”的理念,



发动社区居民共同参与活动,并对旧物回收的目的及衣物去向进行讲解,引导居民参与公益捐赠,奉献自己的爱心。

活动共收到居民捐赠的纸壳、塑料瓶、旧衣物等废旧物品467公斤,取得了良好的整治效果。此次爱心捐赠活动将学校、家庭、社会3方面结合起来,通过孩子带动家庭,家庭影响社会,让每一位社区居民都成为人居环境整治工作的积极参与者和推动者,在辖区内形成了“美丽家园你我共建”的良好氛围。